
１　あなたは２学期になって、友達関係（人間関係）で悩むことはありますか？

２　あなたは２学期になって、学習のことで悩むことはありますか？

３　あなたは２学期になって、生活面のことで悩むことはありますか？

４　あなたは現在、自分の家庭や家族のことで、悩むことはありますか？

５　あなたは、将来の自分の進路のことで、悩むことはありますか？

　①と②の合計が、５月は7.4％、１０月は5.3％と、
ほとんど変化なない。
　「勉強のことをがみがみ言われる」「うざい」など、
中学生には親との関係でよくあること。２学期は、３
年生よりも２年生で増えてきているが、これも成長の
過程。全体としては、悩みというほどではない。

　①と②の合計が、５月は29.6％、１０月は29.4％
と、変化はない。
　「自分がやりたいこと、将来の夢がない」ことにつ
いての不安から、学年が上がるにつれて「行きたい
高校が分からない」「本当に高校に行けるのか」「ど
の高校が合っているのか」といった不安に変化。３
年では、「自分の成績で行きたい高校に行けるか」
「第１志望の高校に入れなかったら」といった不安
が付け加わった。

教育相談アンケート（１０月）の結果

１年生：１００名　２年生：１０９名　３年生：１１５名　全校生徒：３２４名

①：よくある　②：少しある　③：あまりない　④：ない　⑤：どちらとも言えない（無回答）

　①と②の合計が、５月は9.9％、１０月は9.6％と、
変化はない。１年生の悩みは、「今まで一緒だった
メンバーの仲が悪くなってきた」といった人間関係
の変化や、部活動での先輩後輩の関係について。
　５月に多かった新しい学級のメンバーとうまくやっ
ていけるかどうかの不安は無くなっている。

　①と②の合計が、５月は28.4％、１０月は32.4％
と、やや増加。特に２年生が10％増えている。どの
学年も、「分からないところがある」「勉強、復習の仕
方が分からない」など。
　学年が上がるほど、勉強してもテストの点や成績
になかなかつながらないことで悩んでいる生徒が増
える傾向にある。

　①と②の合計が、５月は11.1％、１０月は6.8％と、
やや減少。特に１年生が10％以上減っている。１学
期に多かった１年生の「部活が忙しくて、勉強でき
ない。寝るのも遅くなる」は、ほとんど無くなった。
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